

Al margen de una conferencia

La crisis económica y la urgencia de su solución

Interesa descartar del reciente discurso del señor Maura en el Círculo de la Unión Mercantil de Madrid el examen que ha hecho de la situación económica de España.

Problema éste al que venimos prestando atención preferente, por estimar de suma urgencia una solución rápida y firme, entenderemos que precisamente por ser fácil el lograr que España se desenvuelva económicamente mucho mejor que cualquier otro país, hay que afrontar cuanto antes el asunto, elevándolo por encima de todas las disputas políticas, puesto que no es problema que afecte a tal o cual tendencia, sino que es de carácter general y a todos importa contribuir a solucionarlo.

Indicaba el señor Maura la necesidad de que se restablezca la confianza del capital: sin ella no hay posibilidad de enfocar la solución. Así mismo lo hemos dicho repetidamente en estas columnas. Es preciso que el capital salga de la pasividad en que se encuentra. Pero es preciso también que se le dé la sensación de que no hay contra él hostilidad alguna.

La ley de defensa del orden público, que es en definitiva de defensa de España, debe tener aplicación para con los alarmistas que, por irreflexión o por maniobra política, agudizan el miedo del capital; para los extremistas que prorrumpen en enconadas amenazas para el dinero; para cuantos torpedean el crédito público.

Paz, concordia y orden decíamos hace pocos días que eran precisos para conseguir la confianza del país. Nos

remitimos a ello nuevamente. En esos factores tienen una gran participación los grupos políticos y será de desear que, anteponiendo a sus diferencias esa bandera de concordia, den al país la impresión de una obra armónica que ha de influir grandemente en la cesación del retraimiento del capital. Las luchas estridentes pueden, por el contrario, interpretar lamentablemente la necesaria colaboración de las clases capitalistas a la obra económica de España.

Con paz, con concordia, con orden, puede llegarse—y cuanto antes mejor—a remediar el problema. Una vez en cauce propicio el capital, las demás soluciones que no solamente han de resolver definitivamente el problema, sino que pueden elevar nuestra Economía, serán fáciles. Lo interesante es ir con toda urgencia a dotar al capital de las debidas garantías, para que salga de ese retraimiento en que se encuentra hoy. Urgencia de tal naturaleza que no puede tener un plazo mayor del que tiene la llegada del invierno, como ciertamente señaló en su disertación el señor Maura.

Obra de todos, pero singularmente de quienes tienen en su mano el impedir todo conato de hostilidad para con el capital, debe emprenderse rápidamente, porque hay en ello un interés bastante mayor que el que ofrecen esas eternas disputas de partido en las que se consumen tantas energías y se siembran tantos odios.

No se considera propicio el momento para hacer menos política y más labor económica?

por ello veo yo en Mella un tipo genuinamente español.

La publicación de sus discursos, de sus trabajos sueltos, que de no haber sido recopilados, se hubieran perdido para siempre, es el mejor homenaje, en efecto, que se podía haber hecho a Mella. Es un verdadero homenaje de salvamento.

Sé, por los organizadores de esta edición, que posiblemente se hará un tomo de cartas. Este epistolario podría ser, acaso, lo más importante de la obra de Mella. Acaso ellas contribuyan no poco a formar en su día un estado de visión y de opinión sobre nuestra política contemporánea, sobre las muchas sutilezas que rodean al pleito dinástico español. No olvidemos que para conocer el reinado de Fernando IV, ninguna historia puede sernos más útil que la lectura de las cartas enviadas por varios jesuitas al Padre Pereira, residente a la sazón en Sevilla; no olvidemos que muchos valores específicos del siglo XVII en Francia, hay que captarlo en las cartas de madame Sévigné, la extraordinaria periodista de su tiempo, no creo que superada por ninguna mujer periodista de nuestra contemporaneidad.

CÉSAR GONZÁLEZ-RUAÑO
(De «La Voz de Aragón»).

Cine sonoro

En Londres funciona con admirables resultados una Escuela de Diputados, donde reciben una amplia educación política los aspirantes a estos puestos.

Los socialistas y aun los republicanos deben imitar el ejemplo pidiendo que se abra una clase especial de Concejales en la Escuela de Artes y Oficios.

Así en un futuro próximo si son aplicados no harán tan triste papel en el Ayuntamiento.

Del «Diario».
«El Ayuntamiento se divorcia del pueblo».

Nada más natural en estos tiempos y después de que el divorcio fué aprobado por las Cortes.

Lo único es que ha debido tener más calma y esperar que esté en vigencia la Constitución.

Cuando el deseo de alabar a una persona, se lleva a extremos de exageración resulta una cosa parecida al artículo que el admirador de un joven médico publica en un diario local.

Porque se puede hablar de Platón y de Trostky, y de la «Divina Comedia» sin necesidad de ser un hombre genial.

La pobre constitución del 76

Siempre hay un inocente a quien cargar las culpas de los que no lo son. Este sufrido papel vino desempeñando la Constitución del 76. No ha habido abuso, corruela, picardía, escándalo ni catástrofe cuya responsabilidad no fuera atribuida al Código político que elaboró don Antonio Cánovas del Castillo.

Yo no soy un enamorado de esa Constitución que muchos se empeñaron en mantener siempre sobre el banquillo de los acusados. Pero no es preciso serlo para creer en su eficaz función histórica. La Constitución del 76 no puede ser juzgada, sino en relación con su acontecimiento previo de importancia decisoria: La proclamación de Alfonso XII en Sagunto. Advertido esto, lo otro es consecuencia necesaria. ¿Qué Constitución debía hacer ya, sino la que Cánovas hizo...? Cánovas se encontró con un problema gravísimo y apremiante. A saber: reconciliar a los ciudadanos en armas, unificar la conciencia nacional... que consiguió restablecer la convivencia española, bajo un amplio concepto jurídico, lo prueba un simple vistazo a las hojas inmediatas de la historia española. Nada, ya, durante cincuenta años, de aquellas tristes afrentosas manchas de sangre que salpicaban y aun cubrían páginas enteras de nuestros anales. Guerras civiles, pronunciamientos, revoluciones... Cánovas encontró a un lado al tradicionalista irracional, con su bayoneta calada y el trabuco apercebido.

A otro lado, al republicano de acción, fortalecido por potente organización, embozado en capa de conspirador, que no sentía inclinación a esperar ni a transigir. Transigió, sin embargo. Como el tradicionalista, quedó desarmado. Y todo se logró, a beneficio de España misma, gracias a esa incriminada Constitución del 76, que creó una zona media, ancha, larga y profunda, en que el ejército de las libertades públicas, garantizaba a todos la práctica de su fe, haciendo innecesaria la propaganda clandestina, la violencia y el antagonismo belicoso.

La opinión respiró a pleno pulmón un aire nuevo, purgado de pólvora y odios bandolerizos. Las instituciones ganaron estabilidad, porque un mecanismo de partidos turnantes amplió gradualmente la base de sustentación. La restauración mató la esperanza de un Estado mejor. Incurren en incongruencia, portanto, los que suscribieron el grito de Martínez Campos, rechazando su consecuencia natural, la Constitución del 76.

Pero no se acaquen todos los males de aquel calamitoso período a la Constitución del 76. No sirvió de estorbo a nadie, bajo su patrocinio gobernó bien quien pudo, y mal quien no supo.

M. FERNÁNDEZ ALMAGRO

Carboneras, lugar limítrofe y que atraviesa igual situación, podrían también encontrar remedio a su triste y angustioso estado.

Esperamos que la Diputación que es la obligada a remediar estos males, ejecutando las obras que son de su competencia, pondrá prontamente los medios que están en su mano para que den principios los trabajos del camino citado.

Por deber y por humanidad.

Hablando con el Gobernador

Al recibirnos ayer en su despacho oficial el gobernador señor Palencia Tubau, nos manifestó que con motivo de la comedia con que le obsequia el partido republicano radical-socialista, había aplazado su marcha hasta el próximo viernes.

Por último el señor gobernador nos facilitó copia del siguiente telegrama:

Subsecretario de Gobernación a gobernador civil.—En vista de las demandas apremiantes de socorros que se reciben de esa provincia, sírvase V. E. remitir relación pueblitos de la misma conteniendo número obreros parados, obras municipales que pudiéramos desocupación forzosa importe presupuesto dichas obras citadas por técnico y aprobado por Ayuntamiento respectivo e indicación localidades donde necesidad subsidio sea más apremiante. También encarezco V. E. relación pueblos donde tormentas o sequías hayan producido desperfectos arrastrado o esterilizado fincas con expresión plan trabajos que a juicio plan ingenieros o peritos puedan realizarse para reparar desperfectos y reanudar explotación indicando localidades donde restauración cultivos sea más imperiosamente necesaria, estos datos indispensables para organizar distribución subsidios posible y apreciar volumen sacrificio que Nación ha de imponerse para conseguir alivio conflicto paro forzoso no debe ilusionar pueblos con creencia de que Gobierno puede remediar totalmente y en cada caso difícil situación actual pues recursos disponibles siempre resultarán desproporcionados a necesidades evidenciadas».

El Tribunal de menores

Posiblemente dentro de breves días quedará constituido el nuevo Tribunal de menores.

Se nos asegura que dicho Tribunal estará compuesto por los señores siguientes: D. José Sánchez Ulibarri, don Esteban Navarro, don Lorenzo Gallardo Gallardo, don Antonio Ramón Hernández y don Luis G. Huertos.

También se están haciendo gestiones para la apertura de un nuevo Reformatorio de niños.

En esta plausible labor trabaja eficazmente doña Matilde Mizzi, secretaria Superior de Protección a la Infancia, quien ha sido comisionada por el Gobierno para la organización de estos centros.

Es apremiante el aumento de precio de los periódicos

Las circunstancias por que atraviesan las Empresas Periódicas en general, es difícilísima, y creemos un deber insistir una vez más, en que es preciso que se resuelva perentoriamente porque los días pasan con gran rapidez y cada día es más urgente poner remedio.

Es apremiante, es preciso, que se llegue inmediatamente a la elevación del precio de los periódicos.

Si nuestra razón no está obscurcida, debemos poner remedio a esta situación. No cerremos los ojos a la realidad apre-

CHISPAS DEL YUNQUE

Insistiendo en un tema viejo

Hace muy poco tiempo dediqué varias crónicas a un tema que encontré eco generoso en algunos sectores de la actividad ciudadana. Trataba en ellas de la creación de un Hospital Municipal que respondiera cumplidamente a sus postulados de alta humanidad.

El Municipio, sin duda preocupado en sus «políticas de alturas» no se dio por enterado de esta campaña que sostiene periodistas y médicos de la ciudad en favor de una obra de tan alto linaje espiritual y humano.

Cierto que la política no entiende de sentimentalismos, y que si a veces recurre a la cuerda sensible en sus propagandas, lo hace con la frialdad calculadora de un químico que manipula en sus retortas y en sus ácidos para provocar una reacción, pero cierto es también que los Ayuntamientos no son entidades políticas, si no administrativas y en ese sentido debe orientar sus actividades.

En la actualidad, es una pena ver como se realiza el servicio de Beneficencia, y como se anula y se pierde la acción de los médicos, en un ambiente hostil. Trabajo y voluntad perdidos; sacrificio inútil y lamentablemente estéril del Ayuntamiento, por falta de organización.

En realidad, existe un dualismo absurdo entre los médicos de la Beneficencia y los Ayuntamientos. Los concejales en su gran mayoría tienen un concepto muy vago de su obligación y su responsabilidad. Crean que el faja edilicio les da categoría de generales y ven en los médicos a unos simples servidores a los que se les puede mandar en cualquier forma.

Por su parte el médico de la Beneficencia ve en el concejal-tipo, un señor frito de cultura en muchos casos, que se permite invadir los campos de la Medicina para regular el ritmo sanitario en su distrito.

Así, en la mayoría de los casos el Municipio precinde del concurso de los médicos para acometer reformas desdichadas y estos limitan su función a salir del paso con las menores complicaciones posibles.

La creación de un Hospital Municipal, bien dotado, con material moderno, serviría para romper este dualismo, proporcionando a las clases humildes un consuelo eficaz y decisivo en los momentos de dolor y de pesadumbre.

Hoy visitan los médicos de la Beneficencia a muchos enfermos a sabiendas de que no los aprovechará su visita más que la de un recaudador de arbitrios, por múltiples razones, que se ofrecen como inenarrables obstáculos a la labor sanitaria del médico.

En el Japón la Beneficencia está montada en forma parecida a la nuestra solo que al revés. Allí el médico cuida de su distrito como de una flor delicada vigilando la salud de sus clientes, no sus enfermedades, por que el médico cobra por los sanos y nunca por los que sufren dolencias, de no ser crónicas.

Este sistema sería inadmisible aquí en estas tierras, pero si hace falta que los servicios se modifiquen en tal forma, que los necesarios gozen de auxilio positivo sin que esto parezca un milagro, que el médico trabaje con entusiasmo en un ambiente propicio, y que el Ayuntamiento no malgaste su dinero en sostener una Beneficencia deficiente y casi inútil en muchos casos.

Si el nuevo alcalde, don Uldarico del Olmo se interesa por estas cuestiones sanitarias, tiene ocasión de realizar algo fundamental y decisivo que deje un eterno recuerdo de su paso por la Alcaldía.

Si solo es un alcalde radical-socialista, el Hospital Municipal será una aspiración latente y muy lejana sustentada por unos ilusos.

S. SERGIO

Un gentilhomme de la vida española

Recuerdo y actualidad de don Juan Vázquez de Mella

Han comenzado a publicarse, por la Junta del Homenaje a Mella, las obras completas de este raro gentilhomme de la vida española.

En un año, en este específico año de 1931, van apareciendo tres volúmenes. El primero lleva por título «Selección de elocuencia e historia», y los otros dos el nombre común de «Ideario». Su contenido, muy interesante, es casi todo de discursos pronunciados por el insigne hombre público, y algún artículo generalmente publicado en «El Correo Español».

Las portadas de estos volúmenes tienen la sobriedad de una lápida, y campa sobre ellos el escudo de armas de don Juan: un águila coronada, cruzada por tres barras, con orla de ocho leones rampantes.

En estos momentos la evocación de la figura de Mella, la insistencia sobre lo fundamental que él vino a representar entre nosotros, se me antoja justicia y decoro elementales, como ingratitud de unos e intranquilidad de otros, echar tierra de olvido sobre el recuerdo de este impar gentilhomme de la palabra y de la pluma.

Hablé con Mella una sola vez en mi vida. Recuerdo que fué en el invierno de 1927 cuando fui a su casa en el paseo del Prado, una casa muy extraña con veleidades y coquetismos de hotel, con una verja y un pequeño jardín romántico.

Hablamos aquella tarde de Religión más que de política. Claro es que Mella aplicaba en seguida la catolicidad a lo político. También hablamos de mutuas aficiones heráldicas y genealógicas. Mella se pagaba mucho de su ilustre ascendencia, y me señaló el retrato de un purpurado que presidía uno de los testeros de su despacho. Aquel caballero de la Iglesia contaba mucho en su árbol genealógico y fué un insigne cardenal zamorano.

Mella se deleitó hablando de su gloria. Se nos hizo de noche perdidos en un bosque de genealogías, en una glosa espléndida del sentido y sentimiento de la nobleza; del arte del blasón.

Fué Mella un tipo muy español. Expresivo y auténticamente español. Como monárquico, como hombre que sentía hondamente el conservatismo, la historia y los problemas de una organización estatal fundada en lo jerárquico, a Mella le correspondió la misma inquietud que a muchos por el pleito dinástico

de España, cediendo por razón y por poesía, a la solicitud romántica de la sombra del rey sin corona, solicitud ésta, culto, en fin, que dificultó mucho más de lo que ordinariamente se supone, la formación de un conservadurismo monárquico organizado y consiste en España.

El tradicionalismo de Mella —tradicionalismo mucho más concreto, más específico que el de Chateaubriand en Francia, por ejemplo— le hacía un disidente de la Monarquía alfonsina con una postura de no conformismo elegante, de florón chauvinista de la corona que no llegó a existir, profirando en una especie de fe esteticista que llegó a crecer hasta salirse, no ya de la realidad, sino del puro panorama del sueño y enemistarse con don Jaime, por ser él mucho más carlista que el pretendiente, mucho más papista que el Papa.

Esta postura le proporcionó, fuera ya de la lucha y de la polémica, una especie de respeto de todos, llenándole para los ojos de los monárquicos alfonsinos y de los mismos republicanos, de un raro prestigio que se cuega como un manto sobre quien profesa una fe sin posibilidades prácticas, sobre quien se entrega a un ejercicio, a un bello sueño tan orgulloso, tan de minoría, a una causa tan perdida que sitúa a los demás en ese regocijo cobarde de perder de vista a un enemigo importante en el campo real de las batallas, fuera del stadium de la competencia. En España, donde los platos de comida están numerados y son tan apetecidos por una cábila de hambrientos y de miserables, renunciar a comer en la mesa redonda de la granjería produce siempre la palmatada de la cordialidad dada por aquellos que tocan a menos.

Su visión histórica era unilateral, aunque con frecuencia, endebles. Continuamente se perdía sin concretar, sin captar rotundamente lo que rodeaba, esto sí, con un estilo admirable, con ademanes de verdadero artista.

Humanamente, según los que le trataron de cerca y habían de él sin timideces, Mella era un hombre sensual, muy tolerante para disculparse a sí mismo determinadas apatencias, lo que le hace perder, a mi modo de ver, un solo paso en las grandes virtudes que le hicieron mantenerlo impar de un fuego hermoso y sin esperanzas, propagandista sutil y extraordinario de la Religión.

Cuando murió sonaron pocas campanas en honor suyo. Bajaba a la tumba dejando tras de él—en lo biográfico y en lo bibliográfico—algo así como un rumor, como un eco confuso de espléndidas posibilidades sin cumplir. Evidentemente, no había realizado la labor de un Balme de un Cánovas, de un Donoso. El ejemplo de su vida quizá era éste, precisamente éste, y

Para comprar muebles

Alcabas, comedores, despachos en **VISTEN LOS ALMAGRO** todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos.

PARIS-MADRID

Real, 9.—ALMERIA

Teléfono 1-0-3

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Consejo de Ministros

Madrid, 28 (4 t).—A las once y cuarto se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo. Este terminó a las dos y media pero los ministros socialistas se quedaron reunidos hasta las tres de la tarde.

A la entrada

Al llegar los ministros a la Presidencia no hicieron manifestaciones algunas de interés. Solo el ministro del Trabajo dijo que los conflictos sociales en España iban mejorando bastante.

A la salida

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que en Sevilla se había incrementado el tráfico de los tranvías, habiendo circulado normalmente 34 coches.

Respecto a la actitud de los huelguistas ferroviarios de Sevilla, dijo que aún cuando se esperaba que entrarán cincuenta de ellos, solo lo hicieron doce. Se ha convocado una nueva reunión para convencer a los recalcitrantes para que reanuden el trabajo.

El señor Lerroux dijo que, salvo algunos expedientes de crédito, entre ellos uno que se refiere a determinadas obras en el ministerio de Estado, el Consejo se dedicó a la cuestión de los presupuestos. No se habló nada respecto a las plantillas de los funcionarios públicos.

El ministro de Comunicaciones anunció que el Consejo seguiría a las seis de la tarde, en el salón privado del Congreso, para continuar la discusión y estudio de los Presupuestos.

—Esto —añadió— nos impide ocuparnos ahora de la cuestión ferroviaria, como tampoco pudimos tratar de la reforma de plantillas.

Al salir los ministros socialistas, a las tres de la tarde, los periodistas les preguntaron el objeto de la reunión, manifestando que habían quedado reunidos para cambiar impresiones relacionadas con sus respectivos departamentos. Agregaron que como don Fernando de los Ríos no asistió ayer a la reunión que celebró la minoría socialista, pidió detalles de las deliberaciones tenidas.

El señor Prieto negó que trataran en consejo; fue una reunión de compañerismo.

Nota oficiosa

A la Prensa fué facilitada la siguiente nota oficiosa: El Consejo deliberó extensamente sobre la cuestión de los presupuestos, examinando las reformas y modificaciones que se han de introducir en algunos ministerios

PRESIDENCIA.— Se aprobó un decreto transfiriendo a la Presidencia la sección de colonización y parcelación que antes pertenecía al ministerio del Trabajo.

Se delegó al ministro señor Martínez Barrios para que haga entrega al Ayuntamiento de Sevilla del Alcázar y jardines que pertenecieron al patrimonio real.

INSTRUCCION PUBLICA.— Se aprobó un decreto dictando normas para la provisión de cátedras de las escuelas normales. Otro jubilando al catedrático don Andrés Martínez Vargas, sin reconocerles los servicios que prestó.

Se aprobaron además otras jubilaciones. Se autorizó a Marcelino Domingo a presentar un proyecto sobre jubilación voluntaria y discrecional del profesorado de las Escuelas Normales.

La terminación del Consejo

Madrid, 28, (12 n).—Como se anunció, los ministros celebraron Consejo en el Congreso, durando la reunión una hora. No asistió a ella el señor Prieto, el que se quedó en el banco azul.

A la terminación del Consejo, el ministro de Economía señor Nicolau facilitó a los periodistas una referencia de lo tratado. Dijo que siguieron tratando de los presupuestos. Refiriéndose a los comentarios que se hacían por la ausencia del señor Prieto la justificó por tratarse de los presupuestos parciales.

Se nombró una ponencia para que estudie la forma de incorporar al ministerio de Instrucción Pública las escuelas técnicas que hoy funcionan adscritas al ministerio del Trabajo.

Negó el señor Nicolau que se ocuparan de las cuestiones de los funcionarios ferroviarios. El señor Azaña dijo que habían avanzado bastante en el examen de los presupuestos y los estudios de los mismos las seguirán en el próximo viernes.

Negó importancia a la ausencia del señor Prieto, porque éste examinará los presupuestos cuando se lo remitan los ministros.

Sobre la reforma tributaria, dijo que la fórmula a seguir es sencilla.

—La fórmula—dijo— puede concretarse en esto: ¿No hay pesetas? Pues deben buscarse.

En lo que se refiere a la fórmula de los funcionarios, que ha causado tanta alarma en determinados sectores no hay nada, pues la idea solo la tengo esbozada. Desde luego puedo anticipar que no se perjudicará a nadie.

La aprobación total de la Constitución

Madrid, 28 (4 t).—Se hacen numerosos comentarios en torno a la discusión de la Constitución.

Se dice que aprobado ya el artículo 49, que determinaba el sistema parlamentario, solo ofrecerán interés el artículo relativo a la administración de Justicia, en el cual intervendrán los catalanes, y el artículo 103 que se refiere a la reforma constitucional. A ambos artículos se presentarán diversas enmiendas. Esto imposibilita calcular la fecha de la aprobación total.

Las atribuciones presidenciales no ofrecerán gran debate, por haber quedado prejuzgada ayer la cuestión.

Don Santiago Alba estimaba lamentable lo ocurrido ayer con la aprobación del artículo 49, pues solo votaron 250 diputados, cuando la Cámara la constituyen 470 diputados.

¿Va a dimitir Indalecio Prieto?

Madrid, 28, (4 t).—Ha sido comentadísima la reunión que después del Consejo celebraron los ministros socialistas.

Los comentaristas relacionan esta reunión con un artículo que anoche publicaba el diario «Crisol», en el que se atribuían al señor Azaña unas frases afirmando que puesto que la Economía

Madrid, en el paseo de Areneros, y que fué incendiado durante la quema de conventos de hace unos meses.

A dicho colegio se han trasladado unos sesenta alumnos de los que había en Madrid.

La vuelta a España en avión

Barcelona, 28, (12 n).—Han llegado a esta capital las avionetas que participan en la vuelta a España.

Los aviadores fueron recibidos por representaciones de las sociedades deportivas.

La huelga ferroviaria

Madrid, 28, (12 n).—De diferentes poblaciones de Andalucía se reciben despachos dando cuenta del reingreso al trabajo de setecientos ferroviarios de los que se hallan en huelga.

BOLSA

Cotizaciones del día 29

Deuda 4 % interior	60'00
5 % amortizable	73'25
4 %	00'00
Banco de España	450'00
Tabacalera	153'00
Libras	44'60
Franco	43'95
Dólares	11'17

Lo de la Comisión de Responsabilidades

Madrid, 28, (4 t).—Según algunos miembros de la Comisión del Golpe de Estado, el asunto se discutirá en la Cámara en la primera decena de noviembre. Aparecen procesados únicamente los generales de los dos Directorios, los ministros del Gabinete de Primo de Rivera y el general Aispuru.

Los señores Bujeda y Ortega y Gasset están redactando la acusación contra don Alfonso de Borbón.

Los autonomistas diputados de Valencia

Madrid, 28, (12 n).—El señor Lerroux presidió hoy el almuerzo que celebran los diputados autonomistas de Valencia.

Estos se quejaron al señor Lerroux del escaso apoyo que reciben del Gobierno. Se dijo que dichos diputados se separarán del lerrouxismo; pero lo negaron.

Los poderes presidenciales

Madrid, 28, (12 n).—La comisión constitucional ha tratado hoy de los poderes presidenciales y de la fórmula que habrá de seguirse para la elección del que haya de ostentar la primera magistratura de la Nación. Se anuncian numerosas enmiendas.

Se insiste en afirmar que será elegido don Ramón Menéndez Pidal. Otros en cambio preconizan para el cargo dicho a don Manuel B. Cossío.

También se proponen algunos presentar la candidatura de don José Ortega y Gasset.

Noticias de Londres

Londres, 28, (12 n).—En las elecciones han resultado elegidos 427 conservadores. Han sido reelegidos Mac Donald y Lloyd George.

También han obtenido acta treinta mujeres.

La fuga de Rada

Madrid, 28, (12 n).—El director general de Seguridad señor Galarza dijo que se sigue la pista al mecánico Pablo Rada, fugado de la cárcel de Sevilla. Particularmente se asegura que se ha internado en Portugal, en unión de otras personas de la capital andaluza.

Más de la dimisión de Prieto. ¿Barcia ministro de Hacienda?

Madrid, 28, (12 n).—No cesan de hacerse comentarios sobre la anunciada dimisión de Indalecio Prieto. Algunos afirman que la dimisión es inminente.

Corroboran esto, el hecho de no haber asistido esta tarde al Consejo de ministros, tratándose en él precisamente de asuntos tan importantes como son los presupuestos.

Los periodistas interrogaron esta noche al señor Azaña sobre tal extremo, significándole los reporteros que posiblemente la dimisión haya sido provocada por el artículo que anoche publicó «Crisol».

El jefe del Gobierno dijo: —Desde luego, algo hay; pero sepan ustedes que ahora no se deriva a un ministro con un artículo publicado en un periódico.

No han cesado en toda la tarde los rumores afirmando que pasará a ocupar la cartera de Hacienda el ilustre hacendista don Augusto Barcia. Desde anoche circula tal especie en los medios políticos; pero esta tarde se daba ya la noticia como cierta.

El triunfo de los conservadores en Inglaterra

Opiniones de Cordero, Largo Caballero y Alcalá Zamora. Madrid, 28 (12 n).—Se están haciendo numerosos comentarios en todos los centros políticos sobre el triunfo obtenido en las elecciones para diputados en Inglaterra, por el partido conservador.

El «líder» socialista Manuel Cordero, refiriéndose a este triunfo dijo que la lección servirá para purificar el laborismo y eliminar los estorbos que abundan en dicho partido.

Igual nos ocurre a los socialistas españoles—agregó—. Se nos han unido muchos elementos, pero la mayoría de ellos no encajan en nuestra disciplina ni en nuestras teorías; y, por lo tanto, tendrán que marcharse.

El señor Largo Caballero declaró:

—Dentro de dos meses, los ingleses pedirán a gritos la vuelta al Poder de los laboristas, porque hay que convertirse con una política capitalista no puede gobernarse a ningún país. Lo sucedido en Inglaterra constituye el prólogo de una revolución en aquella nación.

El señor Alcalá Zamora se expresó así:

—Debe meditar si en España ocurriera lo que ha sucedido en Inglaterra, teniendo nosotros una Cámara única. La reacción sería tan poderosa que todos los liberales tendríamos que marcharnos.

Información Úvera

Embarques

Ayer salió para Londres el vapor «Procida» llevando en sus bodegas 11101 barriles y 50 medios.

El vapor «Silub» cargó para Liverpool 7948 barriles y 167 medios.

**

La Cámara ha rechazado el vapor «Alardi» que había de cargar para Londres, por no reunir las condiciones necesarias para el embarque de uvas; por ello las órdenes que se habían dado para este buque pasaron al «Prócida» que salió anoche para su destino.

**

La Cámara autorizó ayer el embarque de barriles para los siguientes vapores: «Fabián» para Londres hasta 6726 barriles y 50 medios. «Kana» para Manchester hasta 4670 barriles.

«Niobe» para Hamburgo hasta 23.524 barriles, 50 medios y 518 cajas.

«Broholm» para Copenhague hasta 5807 barriles y 438 medios.

En puerto quedaron dispues-

tos para la carga los vapores «Fabián» para Londres, «Broholm» para Copenhague, «Pentham» para Bristol y Cardiff y «Niobe» para Hamburgo.

**

Durante el día de ayer entraron en puerto 3147 barriles

**

Sobre muelle quedaron de existencia dispuestos para la carga 48082 barriles.

COTIZACIÓN DE MERCADOS

Copenhague.—Barriles transportados.

Bremen.—Vapor «Euler» vendidos hoy de 6 a 15, mayoría de 8'50 a 12; Subasta.

Bremen.—Vapor «Bessel» llegado subasta mañana jueves. Orange.

Cardiff.—Vapor «Duero» demanda sostenida de 5 a 14, mayoría de 9'6 a 11. Colishaw.

Liverpool.—«Sirian Prince» vendido de 6 a 12'9, mayoría de 7 a 10 pocas superiores de 13 a 16'6. Asociación.

Londres.—Vapores «Orm Jarl» y «Sebu» condición inferior de 5 a 18 mayoría de 8 a 10. Keeling.

Otro del mismo mercado: Vapores «Orm Jarl» y «Sebu» vendido de 4'9 a 18, mayoría de 7 a 10. Colishaw.

EXPORTACIÓN POR MERCADOS

Destinos	Barriles	Medios
Liverpool	233.389	2612
Londres	281.163	1369
Hull	73.762	287
Mánchester	31.922	110
Sud América	15.590	1771
Glasgow	98.115	423
Hamburgo	164.069	1966
Newcastle	38.215	238
Southampton	37.544	
Bristol	31.350	50
Cardiff	36.597	364
Bremen	55.100	646
Copenhague	30.942	1731
Dublin	5.357	29
Belcast	5.606	89
Finlandia	3.021	
Puertos de Suecia	32.431	1459
Puertos de Noruega	41.538	599
Boston	6.893	
Varios puertos	3.208	8127
Amsterdams	3.278	142

Total exportado 1.233.043 20.782
NOTA.—También van exportados 28.674 envases de diferentes clases, conteniendo uva.

Una nueva nota de Tokio

Tokio.—La Agencia Rango dice que en la actualidad el Gobierno japonés elabora una declaración que se hará pública esta mañana en la que por las pruebas que aporta se verá que la responsabilidad de todo lo ocurrido en Manchuria recae plenamente en China, a pesar de lo cual el Japón en ningún momento ha tenido la intención de recurrir a la guerra.

Estima el gobierno japonés que la resolución de la Sociedad de Naciones, no tiene valor efectivo ya que no hubo unanimidad en el acuerdo. Confía, sin embargo, en que podrá llegarse a un arreglo a base de negociaciones directas que etablará con el gobierno de China a base de los siguientes puntos: Reconocimiento por parte de China de los derechos del Japón. Garantía de inviolabilidad de los tratados reconocidos por China. Detener la campaña anti-japonesa por parte de China. Respeto absoluto del Japón a la integridad de China.

Noticias del extranjero

Tripulaciones alemanas que se sublevan de nuevo

Kiel.—Se han recibido varios despachos de buques que regresan de Rusia en los cuales se dice que las tripulaciones alemanas han vuelto a sublevarse y se niegan a conducir los buques a los puertos de amarre.

Explosión de una bomba

Habana.—Ha explotado una bomba en la residencia de la congregación apostólica en donde reside Monseñor Carriana. Los daños son escasos. No ha habido víctimas.

Hallazgo de explosivos

Berlin.—La Policía se ha incautado en el domicilio de un comunista de tres quintales de explosivos que habían sido ro-

Las Cortes Constituyentes

En la sesión de ayer se aprobaron 14 artículos de la Constitución

Madrid, 28 (12 n).—Hay menos animación que ayer en la sesión de hoy.

Se pasa a la orden del día, prometiendo su cargo el diputado por Almería don Juan Campi, entrándose seguidamente en la discusión de la Constitución.

De corrido y sin ningunos incidentes dignos de mención, se aprueban los artículos 50 al 53.

Al llegar al 54, que trata de la inmunidad parlamentaria, se origina un corto debate, en el que intervienen varios diputados. Se desecha un voto particular de Emiliano IGLESIAS y es aprobado el artículo.

Después, sin pena ni gloria, se aprueban los 55, 56 y 57.

Al tratar el 58, interviene el señor ALCALA ZAMORA, abogando porque se impida la posibilidad del cierre indefinido del Parlamento mediante la disolución y las Cortes. La Cámara acepta la indicación.

Se aprueban los artículos 59 al 64 inclusive.

El artículo 65, que trata del referéndum del Pueblo como apelación de los acuerdos adoptados por las Cortes, da lugar a un ruidoso debate en el que intervienen los señores ALBA (don Santiago), GALARZA, JIMENEZ ASUA, AYUSO, VALDE-CASAS, CORDERO, BARNES, RUIZ FUNES y otros; unos en pro y otros en contra. El señor CORDERO propone que esta cuestión sea aplazada para mejor ocasión, afirmando que no entraña una capital importancia el asunto.

Última horn

bados en una fábrica de Alemania occidental.

La policía encontró una lista de todas las fábricas alemanas que fabrican explosivos.

La Presidencia del Perú

Lima.—Parece cierta la personalidad de Sánchez Cerro para la presidencia de la República, después de las cifras que arrojan los principales departamentos en donde se ha verificado elección.

Las responsabilidades del ex presidente Ibáñez

Santiago de Chile.—El Senado ha votado con treinta y seis votos en favor de la sentencia que considera a Ibáñez culpable de violación de la Constitución.

Envío de material de guerra

Tokio.—La Agencia Rango publica el siguiente despacho recibido de Kharbine.

Se anuncia que dos cañones campaña, para la defensa contra aviones, doce ametralladoras y un camión de municiones con sus correspondientes servidores han posado por Manchuli, dirigiéndose a Ang Tchi. Circula rumor de que ese material ha sido enviado por los soviets al ejército de Hi Loung Kiang.

Submarino ruso a pique

Helsingfors.—El vapor «Grazia» con bandera alemana, chocó en el golfo de Finlandia con un submarino soviético que se fué instantáneamente a pique.

El «Grazia», por efecto de la violencia del choque sufrió importantes averías y realizaba grandes esfuerzos para intentar llegar por sus propios medios a Leningrado.

Más tarde un despacho captado por la estación de Viborg decía que el «Grazia» había podido llegar a la base naval de Kronstadt y que sus cincuenta tripulantes estaban sanos y salvos.

Los populistas contra el gobierno Bruning

Berlin.—El señor Dugeldey, jefe del partido populista, ha pronunciado un discurso en un mitin celebrado en Halle, explicando las razones por las cuales los populistas se niegan a prestar su ayuda al Gobierno del canciller señor Bruning. Declaró después que era necesario apoyar al bloque formado con el fin de hacer frente a los comunistas.

El señor ALBA le contesta oponiéndose a ello. Afirma que es acreedor de todas las censuras el hecho de que, sistemáticamente, se estrellen todas las propuestas y fórmulas de los diputados contra el prejuicio de la minoría socialista. Dice que la extraña sobremanera que estos los socialistas, se opongan a la aprobación del referéndum (Protestas).

El señor ALBA afirma: —Me arrollareis con vuestras pulmones; pero no me convenceréis con razones. Habiéis preconizado siempre contra la tiranía y yo quiero también que se acabe otra tiranía: la que en el Parlamento representan los socialistas. (Nuevas protestas).

Después de un pequeño debate, se acuerda suspender la sesión para que la Comisión constitucional busque una fórmula

La sesión nocturna

Madrid 29, (3 m).—Al reanudar la sesión se promueve un extenso debate entre los radicales y socialistas. Los primeros acusan a los segundos de oponerse a la aprobación del referéndum, que es una medida democrática.

Por fin se pone a votación el artículo y es desechado el referéndum por 186 votos contra 100. Se desecha un voto del señor CASTRILLO que propone que para pedir el referéndum fuera preciso hacerlo por los menos por el 20 por 100 del censo.

Se levanta la sesión hasta jueves.

Se soluciona la huelga ferroviaria

Madrid 29 (3 m).—El ministro de la Gobernación comunicó esta madrugada a los periodistas que esta mañana, a las siete reanudarán el trabajo todos los ferroviarios de la compañía Andaluces, en virtud de las órdenes dadas en ese sentido por el Comité de huelga.

Mañana llegará a Madrid una comisión para parlamentar con el Gobierno.

Rogamos a los suscriptores que dejen algún día de recibir el periódico lo pongan en conocimiento de esta Administración.

Los deportes

Match de fútbol

Nueva York.—El «Racing» de Madrid ha jugado contra una selección austroalemana, quedando empatados a un goal. El partido ha sido duro. Los españoles se vieron privados de la acción de Gaspar Rubio, que trató de dirigirse a Méjico.

Es posible que jueguen algún otro partido en Filadelfia y Chicago antes de regresar a España.

Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortés que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su creciente número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

En cuarta plana original de interés

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la
"ALPARGATERIA X"
 (La primera subiendo la calle de Granada)
 Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Crónica de Madrid

Un enamorado de España

—En la casa de Velazquez— paisaje de un altozano de encinares entre el Pardo y la Moncloa, como el fondo de un lienzo de don Diego, el palaciego pintor de los reyes de una dinastía ya en decadencia; torres de un austriaco cimborrio y severas fachadas de blancos paralelos reñutados sobre el rojo ladrillo—ha muerto monsieur Pierre Paris, el francés enamorado de España. Entre los artistas que cruzan el Pirineo para estudiar nuestro arte; entre los suyos y en nuestro suelo—que ya lo era suyo también—dijo sus últimas palabras el sabio arqueólogo: «Quiero que me entierren en tierras españolas». To da una declaración de amor de un hombre apasionado. ¡Tierra de España cubrirá su cuerpo! ¡Tierra que él conocía bien, que removió en excavaciones, que holló en su peregrinar con sed arte y ciencia! Tierra caliente de otoño madrileño que pudrirá sus huesos, mientras el espíritu de buen amigo de la España de ayer y de hoy queda fuera, muy fuera, flotando fuera sobre toda cosa con el errabundo amor del que supo bien amar. Gran deuda la que contraemos todo español con la memoria de monsieur Pierre Paris, el extranjero por nacimiento, el español por adopción, que quiso dormir el último sueño—ese sueño de nueva Castilla— páramo que se hermana con el cielo, y no en su patria, «tierra verde, mollar y tibia de la dulce Francia...»

El mejor tributo

Vorágine de la gran ciudad. Humo, ruido, aceleramiento de vida en un ritmo rápido inaguantable. Algo infernal que envuena y dilata el sistema nervioso. Todo esto es Nueva York, que ahora está de duelo porque ha muerto Thomas Alva Edison, el sabio bienhechor de la humanidad, el chiquillo aquel que vendía periódicos y que llegó a ser el idolo, casi un semidiós a quien todo el universo rindió un

justo culto. Edison hizo escuela. Creó ciencia. Educó discípulos a su imagen y semejanza, como sólo pueden hacerlos verdaderos maestros.

Dos amigos tenía el gran hombre, que le siguieron en sus teorías y bebieron en el manantial abundoso e inacabable de su ciencia pura. Tal vez colaboraron con él con la sumisión de un aprendiz y con el entusiasmo de un iniciado. Muere el maestro, y al saberlo, el doctor Stratton cae mortalmente herido de una angina de pecho. Pronuncia el nombre del maestro y acaba su vida, como si su vida fuera sólo para seguir a la del maestro. John Ott—el otro sabio amigo—no puede sobrevivir tampoco después de la fatal noticia. Los tres se han dado cita en el más allá. ¿Qué misterio hay en todo esto? ¿Quién se atrevería a romper este enigma? ¿Qué influjo sobrenatural tiene este raro caso? Alguien dirá que eran los tres viejos ya, y les llegó la hora. Pudiera ser verdad esta rara coincidencia, pero no hay duda que da que pensar.

De todos los homenajes póstumos—exequias, necrologías, conferencias, manifestaciones de duelo—por el gran Edison, el verdadero tributo, el único digno y solemne a tan gran maestro, es ese de sus dos discípulos que quisieron seguirle hasta en la muerte.

A gusto de todos

Por fin llueve. Muchas semanas esperando el agua entre limitaciones, advertencias, quejas y suciedad. Pero por fin llueve, y ahora sí que fracasa el refrán del modo más rotundo. Llueve a gusto de todos.

Reluce el asfalto de la calle, y la mujer, al pasar, con ese instinto de coquetería inconsciente, gusta de ver reflejada su silueta en el charol húmedo del suelo. Se respira un ambiente tibio y fresco, y la cara recibe la caricia del chaparrón que rebota en burbujas. Torna el optimismo. La gente va más de prisa. Se desenterva la molicie, y todo parece tener más ganas de vivir. Esto es en la ciudad. ¡Qué no pasará en el campo! En ese pobre campo de España, del que los habitantes de la ciudad viven tan ausentes y del que no

se acuerdan ni aun cuando la lluvia tarda en llegar...
 JOSÉ M^a VELA DE LA HUERTA
 Madrid, Octubre 631.

Sastrería—Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

Emilio Leseduarte

Real núm. 13-A

Afinaciones y reparaciones de pianos
 nos
 PRECIOS MUY ECONOMICOS

Casa Sánchez

Muebles de todas clases
 Los más baratos y elegantes
 Granada, 17.—Sucursal: Conde Offalia, 18
 ALMERIA

CANARIOS

Se venden cien machos y ciento cincuenta hembras, del país.
 MACHOS

Limpios, a elegir, 20 pesetas uno
 Pios idem 15 >>
 Verdes idem 12'50 >>

HEMBRAS

Limpias a elegir, 4 pesetas una
 Pias idem 3 >>
 Verdes idem 2 >>
 Razón, calle de MARIANA PINEDA (antes Reina) n.º 29.

En la Diputación

El presidente de la Diputación señor Jiménez Asensio, dijo ayer a los periodistas, que había podido leer en varios diarios de la localidad, al reseñar la sesión extraordinaria de la Diputación, que se habían formulado unas protestas por el público, cuando lo que éste había hecho fueron unas aclaraciones.

He citado—dijo el presidente—a los señores que componen los Tribunales que han de examinar a los opositores para las plazas de médico de guardia del Hospital y la de otorrinolaringología, para fijar la fecha que han de comenzar las oposiciones.

Vendo motor KORTING. Gas pobre con gasógeno 25 HP.—Precio baratísimo.

INFORMES

VICENTE AZNAR : Conde Offalia, 24

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR

TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín S. A.

Fábrica de Gas de Almería

Deseando esta Sociedad dar toda clase de facilidades al público en general para las instalaciones de gas, dando a conocer las ventajas que puede reportarles el uso de las mismas, para las cocinas, baños y calefacción en todos sus aspectos, se ofrece para cuantos datos necesite; estando dispuestos a dar toda clase de facilidades en la adquisición de aparatos con los precios más limitados y las más ventajosas condiciones de pago.

Para todo cuanto referente a este asunto deseen pueden dirigirse a las oficinas de la Sociedad en esta ciudad, calle de Rueda López número 8.

Desde Barcelona

(De nuestro redactor-corresponsal)

¿Huelga general?

Se rumorea con insistencia el planteamiento de una huelga general. Esta mañana, han salido los coches repartidores de gasolina de la «Camps» conducidos por soldados de Intendencia acompañados por dos soldados con armamento. Muchos obreros metalúrgicos, han abandonado el trabajo. Iniciaron la huelga de brazos caídos los tripulantes del vapor carbonero «Gumersindo Junqueras» anclado en el muelle de Poniente, y a los pocos momentos secundaron este paro en iguales circunstancias, los del vapor «Norte» anclado en el propio muelle.

En los muelles de Bosch y Alsina y Barceloneta, donde la Junta del Puerto tiene instaladas grúas eléctricas para la descarga de buques, no pudieron ser utilizados por haberse negado a trabajar los manipulantes que pertenecen a la C. N. T.

El Sr. Anguera de Sojo, ayer a primeras horas de la tarde, al recibir a los periodistas dijo que en el puerto se había intensificado el trabajo y que no ocurría novedad.

Por la noche al recibir de nuevo el gobernador a los representantes de la Prensa, volvió a repetir que en el puerto había sido mayor el número de obreros que acudieron al trabajo, si bien éste no había quedado aún normalizado.

Agregó que los manipuladores de grúas no habían acudido a su cotidiana labor y que él ha ordenado al ingeniero jefe de las Obras del puerto, que recuerde a los obreros que, siendo empleados de una corporación oficial, deben sujetarse en todo a los reglamentos y leyes establecidas, las que hay que acatar forzosamente, de lo contrario se aplicará la sanción que corresponda.

—He tomado medidas—acabó diciendo—para garantizar la libertad del trabajo y el orden, pudiendo asegurar que lo uno y lo otro están garantizados en la capital y la provincia.

En el puerto aparece el cadáver de un hombre flotando en las aguas

En aguas del muelle de Barcelona, ha aparecido flotando el cadáver de un hombre que representa unos sesenta años.

Extraído del mar, se dió cuenta al Juzgado de guardia, que incoó las primeras diligencias.

En las ropas del muerto, no se halló documento alguno que pudiera facilitar su identificación.

Denuncia

El propietario de la casa número 12 de la calle de Pontrodona denunció a un inquilino que, después de ser desahuciado y efectuado el lanzamiento, en unión de otros sujetos volvió a poner los muebles en el mismo piso, siguiéndolo habitando.

Una mujer que llevaba a su hijo en los brazos fué atropellada por un auto

En la calle de las Cortes frente a la Plaza de la Universidad fué ayer noche arrollada por el automóvil núm. 38.775 Sahara García de 38 años y un niño de pocos meses hijo de esta, que llevaba en brazos.

En el Dispensario de la Universidad apreciaron a la madre fractura de la tibia izquierda y hematoma en la región frontal, pronóstico grave, y al niño, lesiones de pronóstico reservado.

La madre después de auxiliada pasó al Hospital Clínico.

Del suceso ocurrido frente a la catedral

El juzgado de la Lonja, que instruye, el sumario por el suceso ocurrido frente a la catedral, recibió declaración al fotógrafo señor Serrá al que se le atribuye una fotografía de Antonio Borrel, poco después de haber ocurrido el hecho.

El testigo negó que fuera suya la fotografía aludida, publicada por algunos periódicos.

La situación en el puerto

Al recibir el gobernador civil a los periodistas y refiriéndose al conflicto del puerto dijo: —Hoy se ha trabajado bastan

te. El tráfico se ha ido normalizando aunque, naturalmente la normalidad no se ha restablecido por completo.

Trabajos de transportes que hoy no se han efectuado—siguió diciendo—se reemprenderán mañana.

El aprovisionamiento de gasolina se efectuó con toda normalidad pasando de 200.000 litros de gasolina los que se han repartido.

Mañana empezarán—terminó diciendo—los trabajos de confección del censo obrero del puerto, acordado por este gobierno civil.

Bando del gobernador

Hoy se ha fijado el siguiente bando del gobernador civil señor Anguera de Sojo:

«El gobernador civil de Barcelona. Hace saber: Que las Cortes Constituyentes, en funciones de Soberanía Nacional, han decretado y sancionado, y el señor Presidente del Gobierno de la República ha promulgado la ley cuya parte dispositiva dice lo siguiente:

(Aqui el Decreto de Ley de Defensa de la República)

Al hacer saber a todos para que ninguno pueda alegar ignorancia esta Ley de la República, espera este Gobierno Civil no precisará las sanciones y limitaciones en él contenidas. La Ley es norma de la conducta que debemos observar para hacer efectiva la normalidad ciudadana; no coarta la libertad de nadie mientras no sea en perjuicio del interés público y del derecho de otro.

Las sanciones no tienen lugar mientras la ley no sea transgredida, y en la observancia de la Ley los ciudadanos son los primeros interesados por cuenta el interés y la salud pública son el interés y la salud de todos.—Barcelona 28 de Octubre de 1931. El gobernador civil, Oriol Anguera de Sojo».

GINE DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos

Noticias y Sucesos

Por insultos

Emilio Vizcaino Sola denunció a su padre político Francisco Hernández Alarcón por insultarle y armar escándalo.

FARMACIA

J. SALVADOR MARTOS

ESTERILIZACIONES

Especialidad en equipos para parto y operaciones económicas

Real,31 ALMERIA

CLEMENTE (HIJO)

Peluquero de señoras

La Permanente Eugene con saquitos Eugeneol es la máxima garantía.

Exijanlo y se convencerán

A. DE LA REPUBLICA, 17

SE VENDE

Taller mecánico, completo de aparatos y herramientas propias para esta clase de trabajos.

Darán razón en esta Administración.

La situación en el Paraguay

Asunción.—Al mismo tiempo que el presidente ha resignado el poder en el vicepresidente, se ha proclamado la ley marcial.

Antes se habían promovido tumultos contra el presidente Guggiari, en los que resultaron algunas víctimas.

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO
 TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION
 MATRIZ Y PARTOS
 CONSULTA DE 4 A 6
 Méndez Núñez, 12

El decreto de cambio presidencial deben aprobarlo las Cortes.

En el bando del mando militar dice que todo aquel que no se muestre públicamente conforme con el estado de cosas legal, será considerado en rebeldía.

Las calles de la capital están vigiladas por patrullas de a pie y a caballo.

La Instaladora Moderna

FRANCISCO SEGADO
 Trabajos eléctricos de todas clases
 A. de la República, 22.—Tel. 319

Taller de encuadernación

Real núm. 13-A

EMILIO LESEDUARTE FUENTES

Encuadernación de todas clases. Especialidad en protocolos y en cartones para asociaciones

Servicio esmerado Precios económicos

Advertencia

Siendo muchos los trabajos anónimos que nos envían para su publicación, advertimos a los que lo hacen, que no se extrañen de no verlos publicados pues aunque sean de nuestro agrado no publicamos artículos que no vengan firmados, si bien al que lo desee, no se hará constar al pie del artículo la firma guardándose la consiguiente reserva.

"Heraldo de Almería"

se vende en los kioscos de la Avenida, de Bonilla (esquina a Ricardos), Morales (frente a Correos), Plaza (frente a H. Sión), Segura (esquina Aguilar Campeó).

Anunciándose en este periódico, siempre será una gran

garantía para usted

ARTICULOS FOTOGRAFICOS

Laboratorio fotográfico

PRECIOS ECONOMICOS

DROGUERIA PALENZUELA

Ricardos, 1, y C. Offalia.—Almería

Servicio de ferrocarriles

ESTACION DE ALMERIA

Hora de entrada y salida de trenes

CORREO.—Clases 1.ª, 2.ª y 3.ª

SALIDA: A las 11'10. Eniace en Moreda para Granada, y en Baeza para Madrid, Barcelona, Valencia, Jaén y Sevilla.

ENTRADA: A las 18'05. Admite viajeros en Baeza de Madrid y Sevilla, y en Moreda de Granada.

MIXTO.—Clases 1.ª, 2.ª y 3.ª

SALIDA: A las 17. Enlace en Moreda con el expreso de Granada para Madrid, Barcelona, Valencia, Jaén y Algeciras.

ENTRADA: A las 11'55. Admite viajeros en Baeza de los expresos de Madrid, Sevilla y Algeciras; y en Moreda, de Granada.

MERCANCIAS DISCRECIONAL.—Clase 3.ª

SALIDA: A las 6'50. Admite viajeros en las estaciones entre Almería y Santa Fe y Alhama,

ENTRADA: A las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fe, Alhama y Almería.

Hospital Provincial

Días de consultas gratuitas de 9 a 11

Cirujía general de mujeres

DR. PEREZ CANO: diaria.

Cirujía general de hombres

DR. GOMEZ CAMPANA: lunes, miércoles y viernes.

Medicina general de mujeres

DR. CORDERO SOROA: martes, jueves y sábados.

Medicina general de hombres

DR. ARIGO SERRANO: lunes, miércoles y viernes.

Enfermedades de la vista

DR. ARAEZ PACHECO: lunes, miércoles y viernes.

Ginecología y tocología

DR. TORRES BERNABE: todos los días, excepto los viernes.

Sífilis y venéreo

DR. ALFEREZ LIROLA: lunes, miércoles y viernes.

CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY

BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).

ALMERIA

Camiones "G. M. C."

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

